



市区交通事故,一半和电动车有关

超速、带人、逆行、闯红灯、边骑车边打手机,这些危险行为要避免

作为试点城市,苏州于2010年启动了道路安全项目,针对酒驾、超速和电动车等风险因素进行了防控。昨天,苏州市卫生局、苏州市公安局交巡警支队等联合召开“预防电动自行车伤害”发布会,公布相关调查结果:市民骑电动车违反交通法规的情况较普遍,导致电动车交通事故频发。在苏州市区,两起交通事故中,就有一起和电动车有关。

何寅平 王一凡

数据 95%的电动车超重

在昨天的发布会上,苏州市卫生局副局长沈洁通报了2012年开展的《电动车道路安全情况调查》(简称《调查》)。《调查》显示,苏州市区现有上牌电动车167万辆,按照电动车重量40公斤、时速每小时20公里为合格标准的话,苏州市95%的车辆重量超标,绝大多数车辆速度超标,路面观察统计电动车的平均速度是每小时23.5公里。

与此同时,苏州市民在骑电动车时,随意违反交通法规的情况比较普遍。在送入医院治疗的电动车事故伤者中,事故发生时,电动车逆向行驶的比例为22.78%,电动车超速比例为11.39%,电动车驾驶员

酒后行驶的比例为5.06%,电动车闯红灯的比例为12.66%。也就是说,一半以上的伤者,都是因为违反了交通法规遭遇了车祸。

根据交警部门统计,苏州电动车事故发生的数量和死亡人数呈逐年上升趋势。2009年苏州发生电动车事故为896起,伤868人,169人死亡,到了2011年,事故数达到了1210起,伤1211人,183人死亡。在苏州市区,和电动车有关的交通事故,占到了交通事故总量的50%。2009年至2011年,苏州市区因电动车事故而前往就诊的人数,达到了2674名。其中,电动车被撞导致死亡比率为2.72%。

提醒 五种行为最危险

对于电动车骑乘人受伤的具体情况,《调查》也进行了详细分类。苏州市区医院统计显示,在电动车事故的伤者中,头部受伤的占12.19%,胳膊受伤的占25.32%,腿部受伤的占31.65%,手脚受伤的占35.44%。从伤情分类来说,56.96%的伤者是擦伤,15.19%是骨折。事故发生后,电动车驾驶员平均住院费为2427元人民币,平均休养天数约为20天。

《调查》指出,骑电动车时,最

常见的5个不安全行为是:超速、带人、逆行、闯红灯与边骑车边打手机。发生电动车碰撞的最主要的原因有:违反交通规则和危险的驾车行为、电动车相关交通法规的执法不严、电动车未严格按照国家标准生产、缺乏交通法规常识和缺乏安全措施。比如:路面观察显示,在苏州骑电动车的人中,只有8.95%佩戴头盔。而在因事故死亡的电动车驾驶员里,头部受伤的占比达到了75%。

措施 专项行动查违法

对于电动车随心所欲行驶的现状,相关专家指出,必须进一步采取措施进行管控。首先,应强化电动车生产、质量和销售渠道的管理,严禁不符合标准的电动车进入市场。特别是对车辆的重量、车速、电池等重点管控。其次,交警部门应加强对电动车违反交通法规行为的处罚。专家建议,主干

道上每天应至少安排一名交警,对电动车闯红灯、逆向行驶、骑车载人等危及道路安全的行为进行查处。

对此,苏州市公安局交巡警支队相关负责人表示,接下来,苏州交警部门将不定期组织专项行动,进一步加大对电动车违反交通法规行为的查处。

天气

高温赖着不想走

副热带高压南侧的东风气流,昨天让苏州市民多少体验了一点东南亚的感觉:蓝天白云,阵雨说来就来,说没就没,空气透明,阳光火辣。据苏州气象台发布的数据,昨天最低气温28.2℃,最高气温36.7℃。

昨天下午2时,今年第12号强热带风暴“潭美”距离苏州东南1170公里,中心气压982百帕,近中心最大风力10级。其强度缓慢加强并预计于22日上午在福建北部沿海登陆。受“潭美”外围的影响,今天午后苏城仍会出现短暂高温,夜里风力将会有所增大,阵雨或雷雨也将会光临。

据苏州气象台预报,今天苏州全市多云,局部有短时小阵雨,夜里到明天多云到阴有阵雨或雷雨,东到东北风4~5级。今天最高气温仍可达35℃左右。王玲玲

今明后三天天气

今天 多云,局部有阵雨,28~35℃

明天 雷阵雨转阴,28~34℃

后天 多云转晴,28~35℃

出行

69路等公交线有调整

因黄埭镇罗埂村道路施工,即日起,公交822路临时撤销停靠罗埂、轿埂村口、轿埂站。

为配合苏州太湖国家旅游度假区举办2013太湖音乐节活动,8月23-25日每天16:00-22:00,公交63路、69路由东向西方向实施临时调整,临时撤销停靠太湖游客中心西站,临时增加停靠庄里村、炙渔桥、香山村,在蒯祥路与香河路路口西侧停靠“梅舍”站。具体临时调整时间段以现场交通管制为准。蒋文龙

吴江至苏州将开新线

针对吴江至苏州公交线路运力不足的问题,苏州市客管处经与吴江运管处、吴江彩虹公交公司反复磋商,明确将在今年10月前,彩虹公交新购20辆公交车,其中一部分用于加密现有的91路、92路,另一部分将用于开辟新线路。

目前,这条新线初步方案已经确定,计划由吴江始发,经吴中汽车站至苏州。这条新线路的开辟,将开辟吴江至苏州东吴北路新的公交通道,为吴江居民在东吴北路上换乘1路等线进入人民路提供便利,也将有效缓解91路、92路的客流压力。蒋文龙

“九小场所”有望全部配备逃生软梯

万一遇到意外,市民可以快速脱离险境

5月15日,苏州市政府在全市范围内启动“九小场所”消防安全综合治理工作。昨天,记者从“九小场所”专项治理推进会上了解到,截至8月20日,全市“九小场所”单位总数为90518家,已检查44358家,发现隐患单位家次为16123家,隐患数为34357,部分“九小场所”配备了逃生软梯,弥补了逃生通道不畅的问题。

孙佳桦 文/摄



宋雪英在介绍逃生软梯的使用方法

创新 “二楼旅馆”设逃生软梯

据消防部门介绍,“九小场所”是指小学校、小医院、小商场、小餐饮、小旅馆、小娱乐、小网吧、小美容、小加工场所(简称“九小场所”),实际上“九小场所”不是一个单纯的数字名词概念,而是泛指对外经营的所有小型人员密集场所。这些场所可燃物多,疏散通道狭窄,一旦发生火灾,极可能造成人员伤亡。

康佳社区位于苏州高新区城乡接合部,外来人口集中,“九小场所”达181家,其中146家集中在景山路商业一条街上,消防安全问题突出,

管理难度大。记者在景山路一家小旅馆看到,一楼门面不大,只有服务台和休息室,客房都在二楼,仅靠木楼梯与一楼相连。老板宋雪英说,自己开旅馆有七八年了,共有14间房间,周末的时候基本能住满。二楼住户通过安全出口,可以从外楼梯逃生,但三楼及以上的住户认为,这存在偷盗的隐患,只能将门堵死了。

按每间房住一人计算,万一着火,10多人都要从木楼梯逃生,一旦发生拥堵,后果不堪设想。枫桥派出所民警李若溪说,像这样的“二楼旅

馆”不在少数。为了弥补逃生通道不畅的问题,有两家小旅馆在阳台配备了逃生软梯。一旦发生火情,住户可先逃至阳台,再爬软梯逃离火场。

“在社区民警的多次上门辅导下,我已掌握了必要的消防逃生知识。”宋雪英说,她还为每个住户提供了应急逃生示意图。

据悉,康佳社区是“九小场所”治理示范区,通过前期摸排,已督促整改100多处消防隐患,其为一部分住人的“九小场所”配备逃生软梯的做法,有望在全市推广。

数据

今年火灾数 同比上升19.5%

消防部门通报了现阶段苏州的火灾形势,今年以来,全市共发生火灾5034起,造成29人死亡14人受伤,已统计直接损失4000余万元,火灾起数和死亡人数同比上升19.5%和38%,其中较大火灾事故4起,分别是常熟市两起、吴江区和高新区各一起。“九小场所”发生火灾185起,占一般单位火灾总数的16.8%,死亡13人,占一般单位死亡总数的68.4%。

住宅火灾1835起,占总数的36.5%,在火灾起数中所占比重最大,共造成8人死亡、3人受伤,主要原因是居民安全用火、用电、用气意识不强,逃生自救能力较弱。从火灾原因分类看,电气和设备故障引发火灾最多,共1761起,占总数的50.1%;用火不慎引发火灾691起,占19.7%;操作不慎引发火灾222起,占6.3%;遗留火源引发火灾215起,占6.1%;外来火种引发火灾168起,占4.8%;机械设备故障引发火灾154起,占4.4%。

快报 苏州便民网

办公设备维修

- 电脑:软硬件 50元起
- 宽带无线共享;
- 复印机:75元起;
- 打印机服务:针打 70元;喷墨 80元;激光 90元
- 传真机:65元。

家政服务

- 室内保洁建筑面积 2-2.5元/m²
- 燃气灶 30元
- 太阳能维修 50元起
- 地板打蜡 2元/m²
- 室内环境检测
- 油烟机清洗 50元起
- 窗户玻璃单保洁 5元/m²
- 地毯清洗 2.5-6元/m²
- 沙发清洗 160元(套)

家电维修

- 彩电:维修 24英寸(以下) 60元,25-29寸 70元,进口 90元起,30英寸以上 100-300元。液晶 200元起。
- 音响 80元,VCD 30元,DVD 50元
- 微波炉:维修 30元
- 洗衣机 20元起。
- 空调:维修 60元,移机 100元起,充氟 80元起,清洗保养 30-50元。
- 冰箱:维修 30元起,充氟 110元起。
- 热水器修理 40元。
- 回收坏屏液晶(价格面议)

即时处理服务热线:(9:00-17:00)

苏州市区 67556017

挂牌服务 价格透明 凭回执单收费

便民网监督电话:67556015 24小时之内上门服务

欢迎接受服务的单位和个人对服务质量和收费情况进行监督。

对离服务网点路程较远者,恕不接待。因客户原因未能实施维修的,收取上门检测费 10元。